

南京北站位置敲定

位于地铁3号线林场站西侧1公里



江北新区的规划迟迟未出,主要因为南京北站的位置没有敲定。昨天,现代快报记者从南京市规划局获悉,备受关注的铁路南京北站建在哪儿,终于尘埃落定,就建在地铁3号线林场站往西1公里处。未来,南京北站将和现在的南京南站、南京站一起,成为南京的三大交通枢纽站。

现代快报记者 刘伟娟

具备6种交通工具通行功能

作为南京三大交通枢纽站之一,南京北站将和南京站、南京南站一样,具备6种交通工具的通行功能,即火车、大巴、公交、出租车、地铁和私家车。

规划部门工作人员介绍,南京北站的规划本着“零换乘”的理念进行。

未来,铁路高架下,即是长途客运大巴。而南京北站地下,将是轨道交通。方案之一,提到综合体设

在浦泗路以北,朱家山河以南。

交通线路方面,南京北站主要覆盖皖北、苏北等方向。其中,铁路主要涉及5大方向,即北沿江铁路,经扬州、南通到上海的京沪二通道;往南是合肥、巢湖方向;往北是淮安、连云港方向;往南通的宁启铁路复线;蚌埠方向。

在规模上,根据预计客流,南京北站没有南京南站大,会和南京站差不多。



制图 李荣荣

将连接上元门过江通道

南京北站的建设,使得铁路过江能力需要扩大。规划部门工作人员透露,未来,上元门过江通道从南京站出发,然后延伸到江边,通过建跨江大桥或江底隧道到江北,第一站是浦口的林场站,也就是地铁三号线的终点站。规划部门已经预留了中央北路一直向北的上元门

地区的通道,但过江北的落脚点或是出口目前还没定,不过规划部门已经请铁路设计单位进行具体设计。

南京北站的规划,不仅局限于交通,还将辐射到旅游等产业。规划要求,南京北站应加强与老山景区、高新区和周边城市的服务联系,成为江北新区创新发展特色节点。



桥北客运站搬不搬还没定

南京北站将汇集6种交通工具,其中包括长途大巴功能。那么,是不是桥北客运站也将搬迁至南京北站呢?对此,南京规划部门工作人员表示,还不确定。作为交通枢纽,南京北站会配套建设长途客运站,但这并不意味着会将桥北客运站搬迁过去。

《南京市立体绿化扶持资金使用管理办法(试行)》出台

小区建“屋顶花园”可获补贴



昨天,记者从南京市园林局获悉,《南京市立体绿化扶持资金使用管理办法(试行)》已经出台。这也是南京首次对立体绿化的项目进行扶持。其中,居民区屋顶绿化面积300平方米以上的,可获财政补贴。

实习生 金鹏 现代快报记者 余乐

补贴:投资额的10%左右

“你知道吗?如果在南京市建设一处面积为1000平方米的绿地,征收拆迁费用少则几千万,多则上亿。”昨天,市园林局相关负责人告诉记者,这也是立体绿化急需扶持的主要原因。

该办法适用于主城区范围内公共建筑(含居民小区公共部位)上实施的立体绿化项目。城区内绿化覆盖率较低的重点区域立体绿化建设项目,给予优先扶持。

扶持项目具体为:单位屋顶绿化面积1000平方米以上、居民区屋顶绿化面积300平方米以上以及一般墙面绿化面积200平方米以上,特殊墙面绿化面积100平方米以上的立体绿化建设项目。

扶持资金是多少?“重在鼓励、引导建设单位和小区物业开发公共场所的绿化,扶持资金绝对额并不大。”这位负责人解释,具体补贴也要看立体绿化的质量和投放,有些屋顶绿化种的是草坪,而有些是高大乔木,这些都是计算补贴的标准,“算下来应该在绿化投资额的10%左右,每个项目扶持资金累计不超过30万元”。

建设单位可在今年9月底前申报,以后每年7月底前进行集中申报。

“这次主要是鼓励公共场所的立体绿化,不包括居民阳台上自种的爬藤植物等。”市园林局的相关负责人说。

探访:立体绿化很新颖

青奥公园、盐仓桥高架桥、南京火车站北广场……这几年,细心的市民会发现,南京的城市“客厅”里,出现了不少美丽的立体绿化项目。

昨天下午,现代快报记者首先来到盐仓桥广场高架桥下。以前,这一带的水泥桥墩都是赤裸裸的,看起来一点也不美观,现在,一簇簇绿植被安置在桥墩四周的框架内,还有五彩斑斓的花卉。“5个桥墩总面积260多平方米,整个工期用了18天。”建设单位是万荣立体绿化有限公司,一名工作人员告诉记者,这些都是耐旱的草花和绿植,每周洒水两到三次,养护比较简单。

在南京火车站北广场,红山南路穿越小红山,有一段临路的山坡垂直面,这段18米高、2200平方米的垂直山坡一片绿意葱茏,这也是南京市目前最大的垂直绿化项目。几个月前这里还是光秃秃的水泥墙,现在整片山坡披上了绿色的外衣,给人带来凉爽的凉意。

考虑到南京夏季高温炎热的气候条件,绿墙上种了很多小叶植物,一年四季常绿,并对二氧化硫等有抗性。

“植物墙采用全自动灌溉技术,点到点的灌溉能保证每一株植物都‘喝’到水。”一名养护人员告诉现代快报记者,他们将根据天气调节灌溉量和灌溉次数。

市检察院 “为民服务中心”成立

快报讯(通讯员 魏程瑞 实习生 王月 记者 王瑞)9月1日上午,南京市检察院网上“为民服务中心”随同新改版的南京检察网站——“南京阳光检察网”(http://www.nanjing.jcy.gov.cn/)“亮相”互联网。同一天,设在南京市检察院办公大楼一楼的检察院为民服务中心正式挂牌成立。

西瓜临时摊点撤销

快报讯(实习生 褚倩怡 记者 刘伟娟)昨天,记者从南京市城管局获悉,从9月1日起,全市西瓜临时摊点撤销。瓜农若还有西瓜要卖,可向各街道申请延时。

仙林鼓楼医院 开设著名专家门诊

快报讯(通讯员 柳辉艳 记者 刘峻)昨天,记者从南京市仙林鼓楼医院获悉,该院已正式开设著名专家门诊,先期开诊的专家是风湿免疫科主任医师孙凌云教授、肿瘤科主任医师刘宝瑞教授、神经内科主任医师徐运教授、骨科主任医师蒋青教授、消化科主任医师陈隆典教授。

著名专家门诊时间

肿瘤科主任医师刘宝瑞教授:周一下午
神经内科主任医师徐运教授:周二下午
风湿免疫科主任医师孙凌云教授:周三上、下午
消化科主任医师陈隆典教授:周四上、下午
骨科主任医师蒋青教授:单周四下午
地址:南京市仙林鼓楼医院仙林灵山路188号

网上评价导游 可打好评差评

快报讯(实习生 褚倩怡 记者 刘伟娟)昨天,记者从南京市旅游委员会获悉,从9月1日起,5362名长期未年审导游将被注销资格。导游队伍精简后,南京市旅游委将借助网上平台,让游客给导游打好评、差评。

该平台借鉴“淘宝网”购物的模式,导游的基本资料都将公布在平台上,旅行社可以根据需要,选择导游带团。导游带完团后,旅行社和游客可根据导游的服务质量进行评价。“评价”经过一段时间累积后,会根据导游员受“好评、差评”等评价因素,将对导游进行“一到五星”的划分。目前,该平台正在试运行。预计今年10月正式运行。

江苏省暨南京市 2014 年全国安全用药月启动仪式通告

为进一步做好药品安全科普宣传工作,提高公众的安全用药意识和水平,树立食品药品监管系统贴近公众、为民服务的良好形象,国家食品药品监管总局将每年9月定为“全国安全用药月”。现将江苏省暨南京市“全国安全用药月”启动仪式有关情况通告如下:



一、时间

2014年9月5日上午9:00-11:00

二、地点

南京市秦淮区郑和公园广场

三、活动内容

- 1、江苏省暨南京市“全国安全用药月”启动仪式;
- 2、广场咨询服务:安全用药常识、药品不良反应咨

询、真假中药材鉴别、家用血压计校准、过期药回收、清理家庭小药箱、12331 食品药品安全投诉举报等。

欢迎广大市民朋友9月5日上午前往郑和公园广场参加启动仪式和广场活动。

江苏省食品药品监督管理局
南京市食品药品监督管理局
2014年9月2日

